



**KOMMUNALA FUNKTIONSNEDSATTAS RÅD
KOMMUNALA PENSIONÄRSRÅDET**

Annika Kjellberg
Sekreterare
annika.kjellberg@vaxholm.se

KFR/KPR:s sammanträde 2018-05-21

Plats och tid: Norrskär/Storskär, kl. 12:45 – 15:00

Deltagare: Annicka H. Blommé (M) (Socialnämnden, ordf.)
Anette Dahlgren (S) (Socialnämnden)
Malin Forsbrand (C) (Nämnden för teknik, fritid och kultur)
Lars Wessberg (M) (Stadsbyggnadsnämnden)

Tina Bendelin (FUB i södra Roslagen)
Kerstin Trägårdh (FUB i Södra Roslagen)
Leif Gannert (Neuro Roslagen)
Ulla Magne (Vaxholms Reumatikerförening)
Birgit Strand (Synskadades Riksförbund Vaxholm - Österåker)
Lisbeth Grunditz (PRO)
Ulf Asp (PRO)
Pelle Lindelöf (SPF)
Gunhild Lindström (SPF)
Ulla Blomgren (SPF)

Agneta Franzén, socialförvaltningen
Camilla Lundholm, socialförvaltningen
Alexander Wahlström, tekniska enheten

1. Val av justerare och fastställande av ärendelistan

Gunhild Lindström utsågs att tillsammans med ordföranden justera minnesanteckningarna.

Utskickad föredragningslista fastställdes.



2. Minnesanteckningar från föregående möte

Inga synpunkter framfördes.

3. Uppsökande verksamhet

Socialchef Agneta Franzén redogjorde för den uppsökande verksamhet som startats för att göra hembesök hos äldre 80+ som i nuläget inte har några insatser alls från äldreomsorgen. Denna målgrupp kommer att få ett brev och bli erbjuden en tid för hembesök. Syftet är att de äldre ska få en inblick i hur äldreomsorgen fungerar och att de ska veta vart de ska vända sig vid behov. Förhoppningen är att detta ska bidra till ökad självständighet och öka känslan av trygghet. De kommer också att få tips kring säkerhet i vardagen och hur fallolyckor kan förebyggas. Med de äldres godkännande kommer även frågor om deras vardagsliv att ställas. Resultaten kommer sedan att sammanställas –anonymiserade- för att utvärdera vilka behov som kan tänkas finnas hos målgruppen. Föreningarna framförde förslag om att den uppsökande verksamheten skulle starta med de äldsta i åldersgruppen. Agneta skulle överväga förslaget.

4. Aktuella ärenden - Nämnden för teknik, fritid och kultur

Nämndens ordförande Malin Forsbrand (C) redogjorde för nedan aktuella frågor:

- Hamngatan blir gågata igen 1 juni – 31 augusti, förvaltningen fått i uppdrag att utreda hur gågatan kan bli mer levande
- Stadens parker ska ses över, hur de kan göras mer trivsamma både för människor och insekter (pollinering), stadens hållbarhetsstrateg kommer att ansvara för projektet
- Äventyrsbana snart på plats på Eriksö, olika svårighetsgrader finns
- Även Lägret ska ses över och göras till en mer samlad park, t.ex. ska det byggas ett seniorgym

5. Aktuella ärenden – Stadsbyggnadsnämnden

Inga aktuella frågor.

6. Aktuella ärenden - Socialnämnden

Ordföranden redogjorde för nedan aktuella frågor:

- KPR kommer att vara remissinstans när resultatet från den uppsökande verksamheten ska utvärderas och sammanställas
- Redogörelse för situationen med Norlandia care i relation till Inspektionen för vård och omsorg (IVO).

7. Information från föreningsrepresentanter

- **FUB i södra Roslagen:**
Information: Tina informerar om LSS och valet 2018. Om LSS som en rättighetslagstiftning. Om den nedmontering av lagen som FUB anser pågår. Lagen har inte ändrats men tillämpning och tolkning



har ändrats. Just nu jobbar FUB med fem olika punkter, länkar bifogas. Första länken är en lista med frågor till samtliga partier i Vaxholm vilket FUB Riks gjort på riksnivå.

<http://funktionsratt.se/valet-2018/partierna-om-funktionsratt/>

<https://m.youtube.com/watch?v=9yLj7tSYtB8>

<https://m.youtube.com/watch?v=TZopPP8-Sug>

<https://m.youtube.com/watch?v=zg5gMTz4HJO>

<https://m.youtube.com/watch?v=hQHstN2AK9E>

<https://m.youtube.com/watch?v=jJHhSOr3oCc>

- **Neuro Roslagen:**
Information: Svårt med rekrytering. Föreningen totalt cirka 210 medlemmar varav 8 – 10 i Vaxholm.
- **Synskadades Riksförbund Vaxholm-Österåker:**
Information: Tar upp svårigheten med nummerlappar på apoteket. Dessutom finns enbart två stolar i hela apoteket. Ögats dag kommer att gå av stapeln igen i augusti.
- **PRO:**
Information: Ny träffpunkt i Andreaskyrkan. Intressant möte med nya äldreministern, Lena Hallengren, som besökte Vaxholm nyligen.
- **SPF:**
Information: SPF har nyligen haft möte med alla politiska partier som är representerade i kommunfullmäktige, vilket uppskattades av medlemmarna. SPF:s två viktigaste frågor just nu är dels att ta tag i den ålderskategori som precis går i pension (65+), dels att motverka ensamhet generellt för hela målgruppen.
Skrivelse/öppet brev inlämnat till Kommunstyrelsen (**bilaga 1**) diskuterades ej.

8. Frågor från FUB i Södra Roslagen (bilaga 2)

8.1 Har Vaxholm idag krav på utdrag ur belastningsregistret, vid anställning inom staden LSS-verksamheter?*

Svar: Nej. Vaxholms stad har inte ställt de kraven.

8.2 Krav på utdrag ur belastningsregistret bör finnas med i förfrågningsunderlaget för nya LSS-upphandlingen.

Svar: Nej. Det står inte med. Anledning, se länk nedan:

<https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2018/03/starkt-skydd-for-den-personliga-integriteten-i-arbetslivet/>

Utdrag därifrån:

”Inom Regeringskansliet bereds därför ett nytt lagförslag som innebär att en arbetsgivare endast får begära att arbetstagare uppvisar eller överlämnar utdrag ur belastningsregistret om det finns uttryckligt stöd för en sådan åtgärd i lag. De lagliga möjligheter som finns i dag och som bland annat ger arbetsgivare möjlighet att genomföra registerkontroll av personer som ska jobba med barn påverkas inte, utan kommer fortsätta gälla precis som i dag.”

8.3 Stadens generella policy?

Svar: Mot bakgrund av lagförslaget ovan har vi valt att inte ställa krav på detta i denna upphandling.



8.4 Har Vaxholm erhållit det sökta stimulansbidraget, avseende personer inom LSS?

Svar: Ja, Vaxholm har fått 200.000 kronor att fördelas i år.

- **I skrivande stund har Vaxholms stad ändrat i förfrågningsunderlaget och kravställer nu utdrag ur belastningsregistret**

9. Frågor från Neuro Roslagen (bilaga 3, 3a & 3b)

9.1. Skulle vilja att dessa visas för auditoriet på storbild och att en diskussion uppstår kring tillgängligheten (två bilder på återvinningsstation Hamngatan visas).

Svar/diskussion: Alexander svarar att kommunen nu håller på och tar över avtalet med FTI och även tittar på tillgänglighetsaspekten. Följdfråga från Leif utifall hemtjänsten också hjälper till med sopsortering i enlighet med stadens policy. Svar ja, om biståndsbedömt. På hela Kanonen går det inte att sopsortera.

Följdfråga från Neuro Roslagen: Leif visade även tre bilder gator där gruset fortfarande ligger kvar och undrar när entreprenören ska vara klar?

10. Frågor från Vaxholms Reumatikerförbund (bilaga 4)

10.1 Fråga kring cykelbanan på Hamngatan i relation till rollator/permobil. När man gått över övergångsstället vid Kanonen får man först gå över cykelbanan innan man kommer över till gångbanan.

Svar: Tekniska enheten tittar på detta och sätter upp frågan på åtgärdslistan.

11. Frågor från PRO (bilaga 5)

11.1 Avtal angående expeditionen på Kanonen

Svar: Ej klart. Alexander återkommer med avtalsförslag för påseende.

11.2 Fixartjänsten, finns det utvärdering av användandet?

Svar: Jo, den utnyttjas fullt ut. Utvärdering ska ske till hösten.

11.3 Parkeringsautomater, kommer de att lagas inför sommaren?

Svar: Tekniska enheten har gjort en ny upphandling på underhåll av automaterna. Färre automater, bättre underhåll. Fortsatt dialog mellan föreningarna och tekniska enheten. Nästa år kommer parkeringsautomaterna att tas in inför vintern. Annicka föreslår nytt möte om bara parkering.

12. Avstämning åtgärdslistan (KFR och KPR, bilaga 6 och 7)

- Övergångsstället vid Kanonen
SPF poängterar att Gårkanskylden är felvänd. Trädet vid övergångsstället behöver "lagas". Strecken omålade. Alexander berättar att ännu en blinkande sensor är beställd.



- Gatubelysning, undermålig på vissa håll
- Tunga dörrar, privata aktörer
Svårt komma in på t.ex. Pressbyrån. Alexander avser delta på Näringslivsfrukost och ta upp frågan med stadens företagare och även frågan om att synskadade inte ser numren på Apoteket.
- Snöskottningen
Uppföljning görs just nu.
- Årlig översyn av trafiksituationen i Vaxholm
Föreningarna gör en lista med problem som behöver åtgärdas och bjuder in förvaltningen till ett möte
- Alternativa möteslokaler (t.ex. Kronängsskolans matsal och Storstugan)
Lisa And, uthyrningsansvarig inom staden, kommer att maila Pelle.
- Kontorslokal PRO/SPF
Tekniska enheten återkommer.
- Källsorteringsstationer
Se fråga 9.
- Hyresnivåer seniorboende
Sammanställning per objekt. Årlig hyresförhandling med hyresgästföreningen. Alexander återkommer.

Nya punkter

- Gågata, partikelhalter

13. Övriga frågor

- LSS-upphandling – tas i nämnden den 22 maj
- Rådet önskar föredragningslista/kallelse på mail framöver - noteras
- Seniordagen, i inbjudan skriv att de som anmält sig men inte tänker komma anmäler förhinder

14. Nästa möte med KFR/KPR genomförs 2018-09-17.

Tid: 13.00 (KFR)/14.30 (KPR)

Plats: Kommunhuset

Ordförande


Annicka Hörnsten Blommé (M)

Justerande


Gunhild Lindström (SPF)

Sekreterare


Annika Kjellberg



Bilagor:

- (i) Presentation om fallolyckor från förmiddagens föreläsning
- (ii) Presentation om framtidens digitalisering för äldre från förmiddagens föreläsning